

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年5月27日 星期二
总第4835期 今日6版
封面叠16版 A叠8版
B叠8版 C叠8版 D叠20版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



人民币首破 6.94
再创新高

详见 A6



专访杨迈军:上期所
要为民国经济发挥重要作用

详见 A8



“恐油症”集体爆发
海外股市连续跳水

详见 封八



13公司违规激励监事
股权激励非改即停

详见 B1

发掘高成长潜力的上市公司
易方达中小盘股票型基金
基金代码: 110011
5月28日起发售

销售机构: 各大银行、券商和易方达基金公司
基金有风险, 投资需谨慎

中央政治局研究部署抗震救灾和灾后重建

中共中央总书记胡锦涛主持会议 会议要求把安置受灾群众、恢复生产、灾后重建摆在更加突出的位置

据新华社北京 5月26日电

中共中央政治局 26 日召开会议, 研究部署抗震救灾和灾后重建工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出, 当前, 抗震救灾形势依然严峻, 任务十分艰巨, 仍处在刻不容缓的紧要关头。我们要坚持以人为本, 在继续做好被困群众搜救工作的同时, 把安置受灾群众、恢复生产、灾后重建摆在更加突出的位置, 扎扎实实做好抗震救灾各项工作。

会议强调, 要增派有经验的专家, 保证医疗急救物资供应, 做好部分伤员转移治疗工作, 全力抢救受伤群众, 尽最大努力保障伤员生命安全。要着力安排好受灾群众生活, 调动各方面资源, 抓紧生产和调运帐篷、篷布房材料、活动板房等物资, 抓紧调运生活物资, 确保灾区群众临时居住和基本生活。要全力开展卫生防疫工作, 增派卫生防疫人员, 及时调运防疫药品, 迅速把卫生防疫力量覆盖到所有乡镇村庄, 加强疫情监测报告, 确保大灾之后无大疫。要严密防范次生灾害, 加强地震监测预报, 做好余震防范工作, 重点做好堰塞湖险情处置。要抓紧抢修基础设施, 尽快全面恢复灾区交通、通信、供电、供水。在确保安全的前提下, 灾区企业要自力更生、奋起自救, 农村要组织抢救、抢种, 尽快恢复工农业生产。要创造条件帮助灾区学生恢复上课, 妥善安排孤儿、孤老、孤残生活, 深入做好受灾群众心理安抚和思想疏导工作, 加强社会管理, 维护好灾区社会秩序。要认真做好灾后重建前期工作, 统筹规划、科学评估、分步实施, 抓紧制定灾后重建规划和具体实施方案, 建立对口支援机制, 举全国之力, 加快恢复重建。

(下转封二)



5月26日, 随着大型机械的运入, 四川绵阳唐家山堰塞湖抢险工程全面展开 新华社图



- 同舟共济 资本市场四位一体抗震救灾
- 银行业打响受灾贷款呆账核销“攻坚战”
- 空中通道打通 唐家山堰塞湖应急处置工程全面展开

沪指失守三千四 “降税缺口”面临考验

本报记者 许少业

在消息面相对平静的背景下, 沪深市场昨日迎来“黑色星期一”。沪指跌百余点失守 3400 点关口, 创 4·24 以来的收盘新低, 同时也再度跌破了两年牛市的成本线。两市成交明显萎缩, 显示市场观望气氛浓厚。

昨日, 大盘承接上周五跌势惯性低开, 盘中单边震荡下跌。券商、钢铁、煤炭石油、金融等板

块领跌, 盘中仅部分通信股、军工概念股有所表现。尽管午后以万科 A、招商地产、保利地产为首的房地产个股发起一波反击, 但未能成气候。

截至收盘, 上证综指报 3364.54 点, 下跌 108.55 点, 跌幅为 3.13%; 深证成指报 11890.17 点, 下跌 326.22 点, 跌幅为 2.67%; 沪深 300 指数报 3559.22 点, 下跌 115.93 点, 跌幅为 3.15%。两市仅 200 余个个股

在红盘, 下跌个股超过 1200 只, 不计 ST 股共有 10 余个股封上涨停, 跌停个股达 29 只。

针对后市, 不少机构认为, 蓝筹股经过多日整理继续大幅调整的可能不大, 而目前 A 股市场按照 2008 年预测业绩计算的动态市盈率仅 20 倍左右, 不少个股凸显较强的投资价值, 股指继续调整的动力并不大, 乐观地看, “降税缺口”回补后引发多头反攻的可能性增大。 相关报道详见 A2、C1

基金公司股价大“瘦身”

详见 A3

一参一控新规促期货业整合

详见 A1

超储率新低下资金迷局: 谁在拥有流动性?

详见 A4

进口石脑油免征消费税

详见封二

岷江水电和 *ST 长钢经济损失严重

详见 B1

三公司灾后恢复生产

四川美丰两停产子公司已恢复生产; 桂冠电力和宝钛股份则部分恢复生产。 详见 B1

富兰克林国海深化价值股票型基金
正在发售中
详情请咨询: 021-3878 9555 或登录网站 www.fund.com

4000 呼叫中心
企业重组后在
4000 呼叫中心
企业重组后在
4000 呼叫中心
企业重组后在



攀钢集团:

集资源铸精品 打造现代化钢铁钒钛巨头

——攀钢集团董事长樊政炜先生访谈录



樊政炜

年产钢 800 万吨, 中国最大、世界第二的钒制品供应商, 中国最大的钒钛生产基地, 中国最大的钛原料和钛白粉生产基地, 中国著名的无缝钢管和特钢生产基地, 这就是我国西部钢铁行业的引领者——攀枝花钢铁集团(集团)公司。

攀钢既重视生产经营也重视抓好资本运营, 公司已经形成了以攀钢钒业、攀钢矿业、*ST 长钢三家上市公司为核心, 集攀钢有限、攀成钢、攀长钢、攀钢钒业、攀钢矿业、攀钢研究院等众多优质资产于一身的大型钢铁钒钛集团, 在中国甚至世界钢铁行业中特点突出, 具有不可替代的重要地位。特别是 2006 年以来, 公司提出了“四五”战略, 依托攀西地区丰富的钒钛磁铁矿资源, 实施更加主动的资源战略, 加强对资源的控制和综合利用, 推动公司实现了又好又快的发展。

2007 年 8 月, 公司按照国资委的要求, 结合企业实际, 提出了经营性资产整体上市的目标。随着整体上市步伐的加快, 攀钢作为我国具有标杆和典范性意义的中央企业, 越来越受到社会各界和广大投资者的关注。攀钢将以怎样的姿态, 实现整体上市后的跨越? 攀钢集团董事长樊政炜一语中的: 整体上市是一次革命, 是一次创新, 会给攀钢带来意想不到的变化!

攀钢是真正意义上的整体上市, 公司的上市公司将由原来的三家变一家, 包括矿山资源在内的所有经营性优质资产将全部进入上市公司

攀钢早在 2006 年成功发行 32 亿元分离交易的可转债时就开始酝酿整体上市。经过近一年的筹划研究, 公司确定了整体上市方案, 并于 2007 年 11 月公告。

本次资产重组的基本思路是以攀钢钒业为整合平台, 通过向特定对象发行股份购买资产及换股吸收合并攀钢钒业及 ST 长钢的方式整合攀钢集团下属资产, 从而实现攀钢集团的整体上市, 打造钢铁、钒、钛全流程、一体化的具有国际竞争力的现代化大型钢铁钒钛企业集团。

首先是发行股份购买资产。攀钢钒业拟以每股 9.59 元的价格向攀钢集团、攀钢有限、攀成钢及攀长钢发行股份的方式收购相关资产, 拟收购资产的评估价值约为人民币 71.85 亿元, 公司合计发行股份约 7.49 亿股。

注入的资产主要有攀钢集团下属钒业公司、成都板材、眉山冷弯等主要从事钢铁、钒业及相关的配套业务的资产; 攀钢有限下属的发电厂、煤化工、矿业公司等从事矿产资源开发、焦化、电力、运输、研发等钢铁主业的配

套业务的资产, 从事技术产品研究的钢铁钒钛研究院; 攀成钢下属的从事钢铁冶炼、无缝钢管及建筑钢材生产销售业务的相关资产; 及攀长钢下属的从事特种钢材生产销售业务的相关资产。

其次是换股吸收合并。公司拟以 1.78:0.82 的换股比例换股吸收合并攀钢钒业及 ST 长钢, 攀钢钒业、攀钢钒业及 ST 长钢各自的换股价格分别为每股 9.59 元、每股 14.14 元和每股 6.50 元。

换股吸收合并完成后, 攀钢钒业及 ST 长钢的资产负债和权益全部进入攀钢钒业, 攀钢钒业及 ST 长钢的法人地位注销退市。

本次整合集团的众多优质资产将注入上市公司, 届时将增加以攀钢钒业为主体的钒产业、以攀钢钒业及攀钢钒业为主体的钒产业, 以钢铁、钒钛技术产品研发为主体的科技产业。特别是科技产业进入上市后, 有利于公司整合科技资源, 以充分发挥科技资源的协同效应, 从整体上提升上市公司的研究开发能力, 增强企业的发展活力和产品的竞争力。

原钢铁产业将增加无缝钢管、棒线材、特种钢材等产品线, 攀钢钒业将承接攀钢集团的众多优势, 成为拥有丰富资源的钢铁、钒、钛综合型蓝筹上市公司。(下转 B2 版)